Ajoutez une nouvelle feuille de calcul et modifiez-là comme suit (attention aux « $ »)
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utilisez l’incrément automatique (pour ne pas vous fatiguer)
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affichez avec 4 décimales (clic droit sur la sélection → « format de cellule » → …)
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vérifiez les valeurs avant de passer à la suite

[image: image4.png]® [ ors d’'une interrogation, jobserve un résultat
moyen de 56,45% et un écart-type de 13,67%.
En supposant la distribution normale des
résultats, quelle proportion des étudiants est
en échec (note < 50%) ?




modifiez la feuille de calcul comme suit
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la probabilité qu’un étudiant soit en échec est donc de 32 %

[image: image6.png]@ Une usine utilise une machine automatique pour remplir des flacons contenant un certain produit
en poudre. Par suite de variations aléatoires dans le mécanisme, le poids de poudre par flacon est une
variable aléatoire. de loi normale de moyenne y et d’écart-type 1,1 mg. Les flacons sont vendus comme
contenant 100 mg de produit.

1. La machine est réglée sur x = 101,2 mg. Quelle est la probabilité que le poids de produit dans un
flacon soit inférieur au poids annoncé de 100 mg?

2. Sur quelle valeur de y faut-il régler la machine pour qu’au plus 4% des flacons aient un poids infé-
rieur au poids annoncé de 100 mg?




1. modifiez la feuille excel comme suit
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pour répondre à la question (~13,8%)

2. utilisez la normale inverse

[image: image8.png]0,137656443 = PIN(0.1) < x]
= probabilité:
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évidemment, quand on comprend la base de la théorie des probabilités, on comprend mieux pourquoi « 1-B12 » ...
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mais bon, pour l’instant le principal est que ça marche et, avec en moyenne 101,926 mg par flacon, on arnaquera moins de 4 % des clients

[image: image10.png]@ On envisage de construire a I'entrée d’une caserne une guérite dans laquelle pourra s’abriter la senti-
nelle en cas d’intempéries. Les sentinelles sont des appelés dont la taille est approximativement distribuée
selon une loi normale de moyenne 175 ¢m et d’écart-type 7 cm. A quelle hauteur minimale doit se trouver
le toit de la guérite pour qu'au moins 95% des sentinelles puissent s’y tenir debout ?




donc la hauteur doit être de 186,5 cm (facile avec le calculateur)
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(à condition de savoir quoi y mettre … attention à utiliser la bonne cellule pour la moyenne, ainsi qu’à enlever le « 1- »)

vérifiez vos valeurs : si elles sont correctes et si vous avez compris pourquoi j’ai enlevé le « 1- » dans la formule de la normale inverse, cela à de bonnes chances de signifier que vous avez compris la théorie reprise dans les PPT

[image: image12.png]@ On évalue a 0,4 la probabilité qu'une personne en dge d'étre vaccinée contre la grippe demande  étre
vaccinée . Pour une population de 20000 habitants en age d'étre vaccinés, de combien de vaceins doit-on

disposer pour que la probabilité qu’on vienne a en manquer soit inférieure a 0,17




il s’agit d’un problème modélisable par une binomiale pour n « trop grand » 

→ B(n,p) = N(µ,sigma) où µ = n.p et sigma² = n.p.q (où q = 1-p)
considérons « x = le stock de vaccins » et « N(µ,sigma) = le nombre de vaccins utilisés »

→ la probabilité que l’on en ait suffisamment = P[N(µ,sigma) ≤ x] doit être ≥ 0,9

donc, modifiez la feuille de calcul

[image: image13.png]@ On suppose qu'il y a une probabilité égale a 0,10 d’étre controlé lorsqu’on prend un autobus de cette

ligne. Mr X. fait 700 voyages par an sur cette ligne. Quelle est la probabilité que Mr X. soit controlé entre

60 et 80 fois dans I'année ?




il faut donc prévoir un stock de 8089 unités
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modifiez la feuille

[image: image15.png]100
0= PINO.1) <x]
probabilté





vérifiez la valeur obtenue

[image: image16.png]9 P[60 < B(700;0,1) < 80] = P[60 =< N(70;7,94) < 80]
= P[(60-70)/7,94 < (N(70:7,94)-70)/7,94 < (80-70)/7.9:
=P[-1,26 < N(0;1) £ 1,26] = 2.P[N(0;1) £ 1,26] -1





… ouais, bon, à 0,0001 près (dû aux arrondis)

